

□ 我能行 □

坐公交车的初体验

小记者 张晓涵

小学一到三年级,都是由爷爷专门接送我的,去哪里也是爷爷用电瓶车送我去的,我从来都没有坐过公交车,从四年级开始,我要一个人坐公交车上学和放学了。

开学第一天,我是崩溃的,因为没有人来接送我,也不知道公交车来的时间。我跟着妈妈来到了公交站,等待着7308路公交车。等了没多久,车就来了,我带着公交卡,满怀激动和好奇地登上了公交车,我把卡往那一刷,它居然说余额不足!我摸摸口袋,还好我口袋里还有两枚硬币,这两枚硬币是我的救星!不然我就不能坐公交车了。

又一天,我的卡一点问题都没有。放学

的时候,我一头雾水地上了车,当我意识到我坐的是7307的时候才发现已经到白巨斗了!我赶紧跑回去,才发现妈妈还没有下班,我在乐购等了好久,才等到了妈妈。

星期五,7:30准时发车,可是车启动不了,一连试了几次都没有用。我怕迟到,担心被老师批评,我就对妈妈说:“我们走到学校去吧!”我刚到教室,上课铃就响了,真惊险!

仔细想想这几天坐公交车碰到的事情,才发现坐公交车也不是那么容易的。不过,我现在已经很熟练了,也没有一开始的激动、好奇和不情愿的小情绪了,现在非常开心和自豪。

(指导老师:汾湖实验小学 干明)

第一次钓鱼

小记者 郑世杰

爸爸和我路过小河边,看见有很多人在钓鱼,看着他们钓鱼,我和爸爸决定也买根钓鱼竿去钓鱼。

到了河边,我们挑了个好地方,拿出渔具,爸爸帮我安装好鱼竿,挂好鱼饵之后,我们就开始钓鱼了。我坐在椅子上,手握鱼竿,等着鱼上钩。

一会儿,我发现鱼漂往下沉了一点,我有点兴奋,以为鱼上钩了,于是,我把鱼竿抬起来,却一无所获,爸爸对我说:“你要耐心等待,不要鱼漂动了一下,就抬上

来看,这样是钓不到鱼的,要看到鱼漂有很大的动静,才能抬上来。”于是我又把鱼饵甩入河里,耐心地等。过了一会儿,我发现鱼漂下沉到看不见了,一抬鱼竿,一条小鲫鱼被我钓上来了。爸爸夸我厉害。

这时,我突然发现爸爸一抬鱼竿,鱼钩上挂着比我的大好几倍的大鱼,我心里有点激动,连忙去看那条大鱼,它在地上翻来跳去的还挺活泼的。天气阴沉沉的,这时,天上下起了雨,好大的雨点,一滴一滴落在河里形成了一个大大水泡,爸爸觉得雨会越下越大,于是我们赶紧收拾东西准备回家。

我真的舍不得离开这里,没办法,大雨真的要来了。以前只看过别人钓鱼,自己从来没有体验过,今天终于体验了一次,真的很好,期待下次!

(指导老师:长安花苑小学 徐青)

大扫除中的哈皮事儿

小记者 马亦都

星期五的班队课上,张老师准备让我们大扫除。

一听到“大扫除”,一些同学就在那儿暗暗窃喜了。我可不那么想,因为我那可怜的鼻子又要遭殃了,灰尘满天飞,喷嚏不停打,而且干活又累又无聊。不过这次大扫除却颠覆了我的想法,我没有扫地,而是拖地,也不是又累又无聊,而是有很多哈皮事儿呢!

劳动也可找点乐

随着张老师一声令下,大扫除开始了。

我把拖把洗干净后,先把靠墙的部分拖了一下。拖着拖着,我觉得有些无聊,就同擦瓷砖的同学们要不要听笑话,他们说要看。我便讲了起来:“有一天,蜀国来了个铁匠……哈哈……”这笑话太好笑了,把我自己也逗乐了,可他们一点反应也没有,低头继续干着他们的活。

我追着他们喊:“你们怎么都不笑啊?这么好笑的笑话。”可他们还是没反应。哎呀!劳动也可以找点乐子啦!那样干起来才不会累啊!

大家一起乐

不一会儿,地板就被我拖得蹭亮蹭亮的。我就拖着拖把在走廊里漫无目的地走来走去。突然,蒋欣怡兴奋地喊了起来:“哎!我可以用抹布在门上写字哎!”我看了,不屑一顾地说:“切,我也行!”说着,我就举起沉重的拖把,边笑边在门



上写了“四1”这两个字。写完还不忘得意一下:“看,帅吧!”

这时,旁边的同学提醒我:“不能在门上乱写的。”“啊!”我愣了一下,赶紧对着门点头哈腰道歉:“对不起,小门门,小门门,对不起!你可千万不要告诉老师啊!”大家见了我这搞笑样,都哈哈大笑起来。顿时,安静的走廊上笑声一片。

累中作乐

就在我以为大功告成之时,回头一看,咦?干净的地上怎么多了一串黑脚印?是谁那么没有公德心,不珍惜别人的劳动成果?我赶紧把黑脚印拖掉。不知是否这黑脚印和我有仇,才几分钟不到,走廊上又有黑脚印……短短十几分钟,我拖了不下十次,累得满头大汗。

看着干干净净的走廊,我忍不住感叹道:“发现地上黑脚印,拖把赶紧来帮忙。拖了一遍又一遍,总算把你消灭光!”没想到自己还有作诗的天赋,我也算是累中作乐了吧!

(指导老师:松陵小学 韩娟)

□ 小记者活动 □

下次一定会征服你

小记者 樊家清

周六清早,闹钟还没有响,我便早早地起床了。因为我太期待已久的华东康桥国际学校参加小记者攀岩活动,这可让我激动了好几天呢!

“哇!高大上!”“真洋气!”“好气派的学校!”我们一下就被眼前这所国际学校征服了。在我们一阵阵惊叹声中,参观活动接近尾声,终于进入了我们心心念念的活动主题——攀岩。这是我第一次接触攀岩,又紧张又好奇。一座高六七米的攀岩墙矗立在我眼前,上面布满了颜色不同形状各异的“触手”,给人张牙舞爪的感觉。我暗暗给自己鼓劲:樊家清,你可以的,等会儿就去征服它们!指导老师用洪亮的声音向我们介绍攀岩的注意事项,没等老师说完,我就迫不及待地想去挑战了。可我在第四组啊,这漫长的等待真是让人心焦,还是先看看其他同学的表现吧!同学们有的看起来轻而易举,有的却是举步维艰,有一拳到底,有的半途而废……我会是怎样的表现呢?我更加心痒了,恨不得插队到前面,马上与岩壁一较高下。第一组,好了;第二组,完成了;第三组,还剩几个人了……终于,轮到第四组了!

我按照老师说的要求“一抓二踩三移动”,我顺利地攀住了岩壁,看来比我想象中的要简单。我两手抓住上支点,双脚踩下下支点,1米、1.5米……爬了一半的时候,我居然开始气喘吁吁了,可能是平时缺少锻炼的缘故吧,手上也开始没力气了!想再往上攀高一点,都觉得比登天还难。唉!我只好安全绳的保护下,跳到了地垫上。看来,我没自己想象中的厉害。

这次活动结束了,给我带来了许多“后遗症”:比如,我到家后全身酸痛,躺在床上后立刻感觉到疲惫袭来;比如,我决定从今天后每天进行锻炼,提高自己的身体素质;比如,我决定多多挑战自己不熟悉的运动项目,给自己的成长更多的可能性。相信,下次再遇到这攀岩墙,我肯定能征服它!

(指导老师:梅堰实验小学 申玲燕)

香港游记

小记者 孙颢然

“香港自古以来都是中国的领土,1842年—1997年间,曾为英国殖民地。1997年7月1日,中华人民共和国正式恢复对香港的主权,成立香港特别行政区……”在妈妈的絮絮叨叨中,我们抵达了香港。

我对香港的初识来自四年级的语文课本,从那时候开始,就对那个素有“东方明珠”之称的地方产生了向往之心,很想去看那个神奇的地方看看。终于,这个愿望实现了!

我们从上海出发,历时近三个小时飞行到达香港。等我们到达酒店时已经是傍晚了,休息片刻后,我们便出发去维多利亚港看夜景。时间虽早,却已经有好多游客在排队买票了。我们顺利坐上了游轮,欣赏着世界第一的美丽夜景。香港的夜晚,灯光璀璨,嘈杂的说话声混杂着轰鸣的游轮声,很是热闹。妈妈说:“香港的繁华不分白天和晚上。”

看完美丽的维多利亚夜景,第二天一早,我们就到了我最喜欢的地方——迪士尼乐园。刚到大门口,映入眼帘的便是一个大喷泉,一头可爱的鲸在喷水,米奇在水柱上站着,旁边还围着米妮、唐老鸭等许多迪士尼的经典动画人物。这一幅可爱生动的画面迅速把我带入了迪士尼的童话世界。

“迪士尼,我来啦……”我们先坐了美国小镇的火车,这个火车很像以前的蒸汽火车,站台布置得格外漂亮,让人忍不住多拍几张照片。随后观看了二十分钟的小电影,我们仿佛置身于米奇和米妮的世界中,相互招手,非常兴奋。我们还看到了“飞天巡游”,许许多多的卡通人物挥着手向我们走来,很是壮观。因为身高和年龄的问题,很多游乐项目都不能玩,我感到有点遗憾。

第二天的行程是属于我的,而第三天的行程是属于妈妈的。我们喝了早茶,品尝了经典的港式点心,然后便开启了妈妈的疯狂购物之旅。我们去了尖沙咀、铜锣湾……这里东西应有尽有,琳琅满目,价格也相对便宜。印象最深的是去庙街的路上,我们喊了出租车,一上车司机叔叔就和我们打招呼,很友好,行驶的过程中也没有抢道、闯红灯和拼命按喇叭等不文明行为,斑马线前都是主动避让行人。跟我们交谈时,司机叔叔用广东话和普通话混杂的口音,热情地给我们介绍香港的景点与美食。至今,我都记得“庙街”的广东话怎么讲。

三天的行程很快就结束了,这个素有“购物天堂、美食天堂”的地方真是让我流连忘返啊!

(指导老师:北厍小学 周迎飞)

新加坡处处“新”

小记者 季俞恒

这次我去新加坡,拥有了不一样的收获。我们看了鱼尾狮,去了圣淘沙,住了小帐篷,参观了国立大学……

新加坡的建筑很“新”,到处都是现代建筑。有的像一座城堡,有着圆圆的屋顶;有的是摩天大厦,高耸入云;还有的比较矮,却能给人一种温馨的感觉……但我最喜欢的还是滨海中心,它造型独特,像一个巨型榴莲壳,每一面都很引人注目。滨海中心里面也很繁华,有各种小店,生意兴隆的面包店,香气腾腾的咖啡店,人流如潮的纪念品店……

新加坡不仅建筑“新”,环境也很“新”。地上没有一点垃圾,空气也是格外的清新。外面是一片碧绿的,路边都是灌木和树。我还发现,这里没有人在户外抽烟,不乱堆垃圾、随地吐痰。一辆车开过,看上去闪闪发光,没有一点灰尘。这里一切都是干干净净的,每个人都在爱护着干净的国家。

新加坡的水也很“新”。其实,新加坡以前是个极度缺水的国家,一开始,他们都节约用水。渐渐地他们发明了一个水系统。他们先储存降雨,日常用水中50%都来自降雨,他们又让海水淡化。所以,新加坡的自来水也是可以喝的。新加坡的湖也

是蓝湛湛的,没有一点污水,清澈见底。

在新加坡的我也很“新”的。之前在家里,都有爸爸妈妈在帮助我,在新加坡,就全都要靠我自己了。在这里,我锻炼了身体,也增强了自理能力。平时,我走几步路就累得不行了;在这里可不能掉队……在新加坡的这些天里,我都是和同学们一起度过的,我们互相帮助,我还交了许多新朋友呢。

新加坡的美食也是格外的“新”,都是我吃过的美食。有香气腾腾的肉骨茶,又辣又咸,喝起来极爽;有马来西亚云吞面,面滑滑的,美味极了;有鲜美的海南鸡饭,油亮油亮的,可诱人了……我最喜欢吃的是海南鸡饭,咬上一口,呀!鲜鲜的,软软的,松软的。它不像盐水鸡那么咸,不像白斩鸡那么淡而无味,这味道占据了 my 舌头上每一个味蕾,又在我的胃里回荡着,最后把我的心也征服了。新加坡的马蹄水也很好喝,清清凉凉的,还有一丝甜让人心旷神怡。

新加坡真是处处“新”,这次旅行让我收获满满。

(指导老师:绸都小学升明校区 沈晓雯)



跟我一起看世界

柬埔寨之行

小记者 王俊涵

爸爸妈妈带我去柬埔寨旅游,我参观了大小吴哥窟、女王宫、塔普伦寺等景点,这些古老而神秘的建筑深深地吸引了我,让我一边参观一边忍不住感叹着古人的伟大和智慧。

但是,此次的柬埔寨之行,给我留下更多感触的却不是这些古建筑,而是当地人民的生活状态与环境,用贫穷二字去形容是再恰当不过的。邋遢的道路大部分是泥路,坑坑洼洼的,汽车行驶在上面颠簸不已。

在景区中,到处都能看到当地的孩子追着游客售卖纪念品的情形,他们会说简单的中文:“姐姐,你好漂亮哦,买一点吧。”听导游说,这边的孩子只上半天学,剩下的半天来景

这里和电影里的场景一模一样

小记者 庄沛元

这会儿,我正迈着轻快的步伐,走在林间小道上,小道两旁的参天大树像巨人般耸立。小道的尽头豁然开朗,一座巍峨的城堡出现在我们面前,藤蔓包围了整个城堡,一只大龙猫正端坐在一个窗户后面,仿佛在欢迎我们的到来。猜猜这是什么地方。对了,这就是日本远近闻名的三鹰之森吉卜力美术馆。

走进城堡,我仿佛来到了一个多姿多彩的神奇世界。宫崎骏爷爷那数以万计辛辛苦苦绘制出来的手稿,再现了电影中生动有趣的卡通人物和场景,《千与千寻》《天空之城》《幽灵公主》《哈尔的移动城堡》……所有这些都是爷爷脑洞大开的创作,满满的创作手稿,看得我眼花缭乱。想到宫崎骏爷爷创作动画过程中精益求精的精神,我不由特别感动。

在城堡中,还有一辆我最喜欢的龙猫巴士。这辆巨大的、毛茸茸的龙猫巴士瞪着眼睛炯炯有神的黄眼睛出现在我面前,车子底下有无数个可爱的小煤球也正睁着圆眼睛盯着我看,真是太奇妙了!更令人兴奋的是,工作

区靠售卖纪念品来争取学费。光着脚的、没穿衣服的孩子随处可见,很多家庭因为贫穷,连鞋子也买不起,我们在停车场甚至看到一个光着身子,肚子很大的小朋友,妈妈告诉我,这个小朋友是由于营养不良导致的大肚子,让我很是心酸,忍不住把身边的5元人民币给了这个小朋友。

最后一天的行程是去洞里萨湖,一开始我以为会是一片美丽的湖泊,但到了那边,我才发现那里和我想象的不一样:湖水浑浊不堪,散发着一股腥臭,这里的居民生活在水上,吃嘎拉撒都是在这湖里,他们住着简陋的棚房,没有电,和我差不多年纪的孩子已经在船上干活了。

这次的柬埔寨之行,对我而言不仅是一场旅行,更是一堂生动的教育课,与那里的孩子相比我真是幸福得太多了,我一定会更加珍惜现在的生活,努力学习,回报社会!

(指导老师:绸都小学升明校区 沈晓雯)

稻田里的小龙虾

小记者 李晨妍

黎里大米基地有一片还没有收割的稻田。表面看起来和普通的稻田没什么两样,可是你仔细一瞧,便会发现田埂边有许多小小的洞,原来这是小龙虾搞的鬼。我有点纳闷,龙虾怎么生活在稻田里呢?它是怎样生存下来的呢?带着疑问,我认真地听了金书记的讲解。

听了金书记的细致介绍后,我恍然大悟,原来生活在稻田里的小龙虾,在蜕壳时为了避免被鸟类、甲鱼、蛇等天敌吃掉,它们会选择在一个相对安全的地方,将自己隐藏在一种叫做“伊乐藻”的水草中。而小龙虾生活在稻田中,可以吃掉水中的部分害虫,它们的排泄物还可以为水稻提供营养,促进稻子的生长,所以形成了“稻渔工作”的模式,真是一举两得啊!

有关小龙虾的知识很有意思,我们听得津津有味。一只普通小龙虾可以蜕壳十四次,如果生活环境良好,甚至可以蜕壳十五六次呢!我们走进金灿灿的稻田,金书记兴奋地拿着铁锹,为我们在稻田中挖小龙虾。开始挖啦!只见金书记用力挖了四五下,大概在水稻田下80至100公分深时,龙虾便出现了!大家见到挥舞着钳子,满身泥浆水的小龙虾,高兴地欢呼起来。

离开稻田,我们每位小记者都获得了一块米砖。我将米砖捧在手中,满载着喜悦与不舍,离开了基地。

(指导老师:屯村实验小学 顾慧)